

## 史来贺的“两件事”

3版

## 国庆假期高速继续免费

节日期间对轻微交通违法行为以教育和纠章为主

习近平接见第四届全国道德模范及提名奖获得者，郸城一高学生谢宇慧荣获提名奖——

# “习伯伯和我握了手”

□晚报记者 徐松 通讯员 王雪涛

**本报讯** “我太激动了！习伯伯和我握了手，我觉得自己是世界上最幸福的人！”9月28日，从北京参加第四届全国道德模范及提名奖表彰会、受到习近平等中央领导同志亲切接见的郸城一高学生谢宇慧回到周口。接受本报记者采访时，谢宇慧提起那一幕仍激动不已。

9月26日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、中央文明委主任刘云山等领导在北京京西宾馆接见了第四届全国道德模范及提名奖获得者。郸城一高二(13)班学生谢宇慧荣获提名奖，是我市唯一一名当选者。国务院副总理刘延东参加会见并在座谈会上宣读了表彰决定；中宣部部长刘奇葆参加会见并出席座谈会，中央办公厅主任栗战书参加会见。9月26日中央电视台新闻联播头题作了报道。

谢宇慧说，26日下午3时，习近平等中央领导同志来到京西宾馆会议楼前厅，同参加会见的道德模范及提名奖获得者亲切握手。“习近平

主席走到我面前时，我怀着非常激动的心情向习伯伯伸出了颤抖的手，没想到习伯伯一边和我握手、一边慈祥地微笑着。”回忆当时的一幕，谢宇慧依然显得很激动、很兴奋。“我心里很温暖！很幸福！很开心！”

习近平在现场作重要讲话时强调，道德模范是社会道德建设的重要旗帜，要深入开展学习宣传道德模范活动，弘扬真善美，传播正能量，激励人民群众崇德向善、见贤思齐，鼓励全社会积善成德、明德惟馨，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大的精神力量和有力的道德支撑。

本报最先关注并连续报道过谢宇慧的事迹。她是郸城县汲水乡仵庄村人，现为郸城一高二(13)班学生。2004年，谢宇慧的父亲谢广军在建筑工地打工时，不慎摔成高位截瘫，卧床不起。不幸接踵而来，2007年4月，谢宇慧母亲罹患肺癌，因治疗无效去世，照顾父亲的重任早早就地落在了小宇慧的肩上。在她的精心照料下，父亲卧床9年没有得过褥疮，她用实际行动谱写了一曲人间至孝大爱之歌，中华民族爱老、尊

老、敬老、孝老的优良传统在她身上得到了充分体现。谢宇慧也先后被授予第五届“河南省美德少年”、“周口好人”、首届“感动周口”人物等荣誉称号。

9月27日晚，谢宇慧返回郑州，受到省委书记、省人大常委会主任郭庚茂，省委副书记邓凯，省委常委、宣传部长赵素萍等领导的接见。

昨日上午，市委书记徐光也亲切接见了回到周口的谢宇慧。徐光说，谢宇慧同学荣获第四届全国道德模范提名奖，全市人民都为她感到骄傲和自豪。道德和榜样的力量是无穷的，希望谢宇慧珍惜荣誉，自强自立，刻苦学习，发挥模范作用，影响和带动身边乃至全社会形成良好道德风尚。全市上下也要广泛开展向道德模范学习活动，把良好的道德行为落实到日常生活、工作中。与此同时，市县有关部门要多关心谢宇慧的学习和生活，帮助她渡过难关，早日完成学业，踏入社会，独立生活。谢宇慧在发言中向关心和支持她的家乡父老表示深深感谢。并郑重表态要努力学习、健康成长，长大后做一个对国家、社会有用的人。

# 广告